

2025年第12届世界运动会 THE WORLD GAMES 2025 CHENGDU



WORLD GAMES 2025 CHENGDU



▲8月14日,2025年成都世运会野外射箭女子光弓预赛举行。中国选手何婧榕位列第五,晋级淘汰赛。图为中国选手何婧榕在比赛中转场。
新华社记者 杨文斌摄



▲8月14日,在2025年成都世运会台球八球混合金牌赛中,中国选手张泰艺战胜南非选手塞龙,夺得冠军。图为中国选手张泰艺在比赛中。
新华社记者 胥冰洁摄



▲8月13日,在2025年成都世运会浮士德球女子铜牌赛中,德国队3比0战胜奥地利队,获得铜牌。图为德国队球员在赛后庆祝获胜。
新华社记者 陈诚摄



▲8月13日,在2025年成都世运会团队飞盘预赛A组比赛中,中国队不敌日本队。图为中国队选手韦思妹(前)在比赛中进攻。
新华社记者 王曦摄

▲8月13日,2025年成都世运会速度轮滑男子公路赛(15000米淘汰)决赛在成都舒悦公园举行。最终哥伦比亚队选手曼蒂利亚获得冠军。图为曼蒂利亚(后)和厄瓜多尔队选手加西亚在比赛中。
新华社记者 谢剑飞摄

商春松反转夺冠 梦与爱闪耀蓉城

新华社成都8月13日电(记者马思嘉、张悦嫻、董小红)中国队13日在成都世运会上再取三金,台球赛场上白雨露、韩雨两位女将建功,跑酷世锦赛冠军商春松则经历了金牌的“失而复得”大反转。

13日进行的跑酷项目女子自由式比赛出现戏剧性反转,中国队选手商春松原本在决赛中以22.7分位列第二。颁奖仪式前,裁判组修改了成绩,将她的完成分提高了2分,她最终以24.7分夺冠,日本选手和阿根廷选手分获银牌和铜牌。

当日在比赛场边执裁的周俊表示,由于场地有盲区,这次比赛特意增加了盲区裁判。他说,裁判组身处高视角,导致无法看清商春松当时的动作,所以给了一个3分的扣分。赛后经过技术委员会和裁判组集体讨论,以及视频回放后,大家一致认为这个分数当时扣得太多了,

所以对打分进行了调整,这也是符合规定的。

作为中国女子体操国家队前队长,商春松2022年开始接触跑酷项目,去年为中国跑酷队拿下世界杯和世锦赛首金,在本次世运会实现了个人跑酷项目“大满贯”。29岁的她说:“我希望能为中国队拿下这枚金牌,去推广中国的跑酷。”

台球赛场上,中国队的台球女将们单日夺得四枚奖牌。斯诺克女子世锦赛冠军白雨露2:0战胜泰国新星那鲁差,首次参加世运会的她为中国队摘得台球项目首金。女子10球决赛中,韩雨7:6击败非律宾选手森特诺夺冠。唐春晓和刘莎莎则分别夺得八球混合与女子10球铜牌。此外,肖国栋、张泰艺分别晋级男子斯诺克与八球混合决赛。

浮士德球项目成为巴西人的舞

台,他们包揽男女组冠军。27岁的巴西女队选手莎宾·萨弗特带着11个月大的宝宝一道参赛,在开局不利的情况下奋起直追,顽强翻盘,赢得冠军。赛后,她迫不及待地抱起宝宝,捏着小家伙的脸说,他以后也会练习浮士德球,自己要当他的教练,一起享受运动。

“没有什么快乐,能和赢得比赛相比。这就是世界运动会,一个汇聚热爱和梦想的地方。”萨弗特说。

热爱和梦想也正在赛场内外传递。世运会上有很多“小众”项目,选手们在赛场上奋力拼搏,展现“小众”项目的魅力。赛场之外,这些项目也正以世运会为契机大范围推广。统计显示,“世运项目进社区”系列活动覆盖超600个社区,吸引超12万市民深度参与,成都市已有120所学校推广棍网球、飞盘、壁球等世运会项目。

成都世运会市场开发收入创历史新高

新华社成都8月14日电(记者刘扬涛)在14日召开的成都世运会市场开发与文化活动专场新闻发布会上,赛事执委会宣传部长(开闭幕式部)专职副部长高怡强表示,成都世运会创造了世运会市场开发收入历史新高,并通过开展丰富多彩的文化活动推动了全球文明交流互鉴。

高怡强介绍,本届赛事招募了26家赞助企业和33家捐赠企业;特许经营方面共招募48家企业,累计推出16大类共计500余款特许商品;开设线下零售店(点)共计218个,奖牌冰箱贴、吉祥物基础手办、世运轻盈双肩包、运动系列小徽章、“蜀宝游三国”公仔等多款特许商品受到消费者欢迎,上架即售罄。

“成都世运会不仅创造了世运会市场开发收入历史新高,更重塑了赛事的商业格局。”高怡

强表示,在科技赋能方面,就人工智能、绿色低碳、低空经济等应用场景,先后开展4次专场精准对接会,吸引的捐赠企业中科创类企业占比过半,90%以上为“成都造”,拓展赛事科技场景应用的同时,助力城市智慧系统升级。同时,汇聚了11家国企力量,共同为世运会捐赠10余万吨碳汇,助力世运会赛事碳中和。

高怡强认为,激活赛事文创势能是成都世运会在市场开发上取得突破的原因之一,他说:“我们吸纳了国内顶尖和地方特色文创企业广泛参与世运会文创产品的开发销售,打造具有‘国际范、巴蜀味’的赛事文创体系;结合世运会会徽、运动项目等内容,发行了两款世运会主题彩票;探索大型赛事联名合作,与‘Team China 中国国家队’

‘四川大学’‘武侯祠’‘物华弥新’等IP推出了联名款商品,进一步提升了赛事影响力。”

文化活动方面,赛事期间世运广场、世运村开展了丰富多彩的文化活动。成都世运会执委会世运村部专职副部长苏波表示,世运村开展了中华优秀传统文化和非遗互动体验活动,让参赛选手沉浸式体验中华传统文化魅力;打造了“汉语桥”中文学习互动体验区,现场指导外国运动员体验汉语文化;组织开展了多场露天派对活动,让世运村成为文化交流的桥梁、情感共鸣的驿站。

世运广场自启动以来,通过文艺展演、体育互动、非遗体验、科技展示等多元形式,为市民游客与国际友人呈现了兼具国际表达与巴蜀韵味的文化盛宴,累计吸引超13000人次参与。

汪顺当选世界泳联运动员委员会委员

新华社布达佩斯8月13日电(记者周欣)世界泳联13日消息,中国游泳奥运冠军汪顺当选世界泳联运动员委员会委员。

在刚刚结束的新加坡世界游泳锦标赛期间,世界泳联组织参赛选手参与投票,投票时间为7月5日至28日,每个大洲各选出一男一女两名运动员,游泳

项目一共选出10位委员。

汪顺的竞选宣言是:“希望回馈这项带给我诸多(成就)的运动,并确保每位运动员的声音、需求和福祉在世界泳联得到真正的倾听和重视。我渴望为水上运动的美好未来贡献力量,让下一代拥有比我这一代更好的发展环境。”

作为中国游泳队旗帜性人物,今年31岁的汪顺曾夺得东京奥运会男子200米个人混合泳金牌,以及巴黎奥运会男子200米个人混合泳铜牌。

13日,汪顺在接受新华社记者采访时表示:“我会继续努力,展现新时代中国运动员的担当,为水上运动的未来贡献一份力量。”